Технологическая карта урока

Ф.И.О. Иванова Ольга Андреевна

Предмет: Математика 

Класс: 1 класс

Тип урока: Закрепление изученного материала

	Тема
	Образование чисел из одного десятка и нескольких единиц. Запись и чтение чисел второго десятка.

 

	Цель
	Закрепить полученные знания о  последовательности и образовании чисел второго десятка , записывать и читать числа второго десятка.

	Задачи
	Образовательные:  закреплять письменную нумерацию чисел от 0 до 20;

                                   продолжить формирование навыков определять разрядный состав чисел 

                                   второго десятка;
Развивающие: развивать умение планировать, контролировать и оценивать учебные действия в соответствие с поставленной целью и условиями ее выполнения.
Воспитательные: развивать мотивацию к учебной деятельности и создать условия для развития творческого подхода к выполнению заданий.


	Планируемые результаты:
	Предметные:

· Знать:

 Названия и последовательность чисел от 1 до 20.

Названия и обозначения действий сложения и вычитания.

Таблицу сложения чисел в пределах 20 и соответствующие случаи вычитания.

· Уметь:

Вести счет, как в прямом, так и в обратном порядке в пределах 20.

Личностные

Личностные УУД:

Определять и высказывать под руководством педагога самые простые общие для всех людей правила поведения при сотрудничестве (этические нормы).

Метапредметные

Познавательные УУД:

Ориентироваться в своей системе знаний: отличать новое от уже известного с помощью учителя. 

Добывать новые знания: находить ответы на вопросы, используя учебник, свой жизненный опыт и информацию, полученную на уроке. 

Перерабатывать полученную информацию: делать выводы в результате  совместной  работы всего класса.
Регулятивные УУД:

Определять и формулировать цель деятельности на уроке с помощью учителя.

Учиться совместно с учителем и другими учениками давать эмоциональную оценку деятельности класса  на уроке. 

Коммуникативные УУД:

Слушать и понимать речь других.

Совместно договариваться о правилах общения и следовать им.

	Межпредметные связи
	Связь с уроком Литературного чтения на основе героев взятых из сказок.

	Оборудование:


	Учебник «Математика»  М.И.  Моро, УМК  «Школа России», 1 класс

Рабочая тетрадь на печатной основе М.И. Моро, УМК «Школа России», 1 класс

Ноутбуки

Презентация 

Карточки с заданиями

Наглядный материал

	Формы урока


	Фронтальная, индивидуальная, парная, групповая.




Содержание взаимодействия педагога и учащихся

	Этапы
	Деятельность педагога
	Деятельность детей
	Формирование УУД

	Организационный момент

Цель этапа - проверка готовности к уроку. 
	Сегодня у нас необычный урок. Сегодня к нам пришли сказочные герои. Мы с ними совершим путешествие в цветочное царство математике. Они будут дарить вам красивые цветочки за выполнение их заданий. Эти цветочки вы будете помещать в сундучки (показ сундучков – у каждого на парте, где дети будут наклеивать цветочки (оценивание за выполнение заданий), оран.- правильно выполнил задание, зел.- при выполнение допустил 1-2 ошибки, жел.- не справился с заданием).

Путешествие наше далекое, трудное, поэтому с собой берем самых смелых, дружных, сообразительных математиков.

- А есть среди вас такие? (Да)

Это мы сейчас проверим.

(Оформление рабочих тетрадей)

Посмотрите кто нас встречает? (Зайчик)

Наглядный материал на доске.


	Обучающиеся проверяют готовность к уроку
	Личностные: формируем мотивацию к обучению и целенаправленной познавательной деятельности.

Коммуникативные:
развиваем умение взаимодействовать с учителем во время приветствия,

слушать и понимать других.

	Актуализация знаний.
	Чистописание.

Он подготовил для вас первое задание. Отгадать загадку про какое число идет речь. 

(Учитель зачитывает загадку).

Нолик, стань за единицей,

За своей родной сестрицей.

Только так, когда вы вместе,

Называть вас будут……(10).

-Что мы можем сказать про это число? Какое оно? (Двузначное)

-Какие цифры при записи этого числа используют? (1и 0)

Запишем эти цифры красиво в тетрадь. (Работа в тетрадях)

Посмотрите на плакат и вспомните правильное написание данных цифр.

Оценка работы.

Устный счет.

Посмотрите, кто нас встречает дальше? (Пудель Артемон)

Он предлагает выполнить устную работу на компьютерах.

Вспомнить сложение и вычитание в пределах 10 и собрать картинку. (Из сказки «Три медведя»)

Работа в парах.

Оценивание работы.

Следующий герой «Курочка Ряба», просит записать числа (1 ученик у доски ( письмо под диктовку)).

1 9 7 8 2 16 5

Найдите в ряде чисел лишнее число. (16)

-Какое это число? (Двузначное)

- О каких числах будем продолжать говорить сегодня на уроке? (О двузначных)

-Какого десятка? (Второго)

-Какая тема урока? (Образование чисел второго десятка и запись чисел второго десятка)

-Какую цель урока поставим? (Закрепить образование чисел второго десятка и закрепить письмо чисел второго десятка)


	Учащиеся решают примеры на сложение и вычитание в пределах 10.
	Коммуникативные УУД:
допускать существование различных точек зрения, ориентироваться на позицию партнера в общении, уважать чужое мнение.

Познавательные УУД: умение ориентироваться в системе знаний.



	Самоопределение к деятельности

Цель этапа - готовит к восприятию учебного материала.

	Мы дальше продолжаем выполнять задания «Курочки Рябы». На этот раз она зашифровала число в ребусе. (Ребус выводится на доску)

Коллективная работа.

-Какое число зашифровано? (15)

-Сколько десятков и единиц в числе 15? ( 1дес. и 5 ед.)

Давайте запишем число 15 в тетрадь. 

Самостоятельно записывают число в тетрадь.

Оценка выполненной работы.


	Работа учащихся с ребусом.
	Коммуникативные: умение выражать свои мысли с достаточной полнотой и точностью; умение слушать и понимать речь других.
Личностные: заинтересованность в приобретении и расширении знаний и способов действий, творческий подход к выполнению заданий

Познавательные: выдвижение гипотез и их обоснование анализ с целью выделения признаков (существенных, несущественных); 

Регулятивные: принимать и сохранять учебную цель и задачу


	Основной этап.

	Теперь нас встречает кузнечик, он хочет с вами поиграть в игру 

«Математическая ромашка». (Ромашки размещены на переносных досках)

Работа по группам.

Ребята к каждой ромашке нужно найти свой лепесток с правильным числом и ответить сколько в данном числе десятков и единиц.

Оценка работы.


	Работа учащихся с заданием на ромашках.
 

	Личностные:
способность к самооценке на основе критерия успешности учебной деятельности

Коммуникативные:
умение с достаточной полнотой и. точностью выражать свои мысли.

Регулятивные: осуществлять самоконтроль, взаимоконтроль.



	Продолжение работы по теме урока
Цель этапа - выполнение упражнений на известном материале


	Дальше кузнечик просит вас заполнить таблицу. 

Если известны десятки и единицы, то какое получится число вам нужно записать в третей колонке. После выполнения работы проверка по эталону.

Самостоятельное выполнение задания на карточках.

Оценка выполненного задания.


	Выполняют задание.
	Коммуникативные:
умение с достаточной полнотой и. точностью выражать свои мысли; активно участвовать в общем диалоге, организованном учителем.
Личностные:
мотивация учебной деятельности
Регулятивные:
- осуществлять самоконтроль, взаимоконтроль

	Заключительный 

(итог и рефлексия)
Цель этапа - осознание учащимися своей учебной деятельности, оценка деятельности.
	 
Ребята белка, просит вас подвести итог урока.

-Какую цель урока ставили в начале урока? (ответы учащихся)

-Как вы думаете, достигли мы цели урока?

Теперь покажите все свои сундучки. 

У кого в сундучках только оран. цветочки-ты, молодец справился со всеми заданиями.

У кого встречаются зел. цветочки-ты, молодец, но нужно повторить материал.

В знак хорошей работы сказочные герои подготовили для вас медальки «Лучшие математики».

Вручение медалек.

Урок окончен. Спасибо всем за урок!


	Оценка учебной

деятельности, соотносят цель

и результаты, степень их соответствия.

	Коммуникативные: умение с достаточной полнотой и. точностью выражать свои мысли;

Регулятивные: выделение и осознание того, что уж усвоено и что еще подлежит усвоению, осознание качества и уровня усвоения;

Личностные: внутренняя позиция школьника на уровне положительного отношения к школе.


Сегодня у нас необычный урок. Сегодня к нам пришли сказочные герои. Мы с ними совершим путешествие в цветочное царство математике. Они будут дарить вам красивые цветочки за выполнение их заданий. Эти цветочки вы будете помещать в сундучки (показ сундучков – у каждого на парте, где дети будут наклеивать цветочки (оценивание за выполнение заданий), оран.- правильно выполнил задание, зел.- при выполнение допустил 1-2 ошибки, жел.- не справился с заданием).

Путешествие наше далекое, трудное, поэтому с собой берем самых смелых, дружных, сообразительных математиков.

- А есть среди вас такие? (Да)

Это мы сейчас проверим.

(Оформление рабочих тетрадей)

Посмотрите кто нас встречает? (Зайчик)

Наглядный материал на доске.

Чистописание.

Он подготовил для вас первое задание. Отгадать загадку про какое число идет речь. 

(Учитель зачитывает загадку).

Нолик, стань за единицей,

За своей родной сестрицей.

Только так, когда вы вместе,

Называть вас будут……(10).

-Что мы можем сказать про это число? Какое оно? (Двузначное)

-Какие цифры при записи этого числа используют? (1и 0)

Запишем эти цифры красиво в тетрадь. (Работа в тетрадях)

Посмотрите на плакат и вспомните правильное написание данных цифр.

Оценка работы.

Устный счет.

Посмотрите, кто нас встречает дальше? (Пудель Артемон)

Он предлагает выполнить устную работу на компьютерах.

Вспомнить сложение и вычитание в пределах 10 и собрать картинку. (Из сказки «Три медведя»)

Работа в парах.

Оценивание работы.

Следующий герой «Курочка Ряба», просит записать числа (1 ученик у доски ( письмо под диктовку)).

1 9 7 8 2 16 5

Найдите в ряде чисел лишнее число. (16)

-Какое это число? (Двузначное)

- О каких числах будем продолжать говорить сегодня на уроке? (О двузначных)

-Какого десятка? (Второго)

-Какая тема урока? (Образование чисел второго десятка и запись чисел второго десятка)

-Какую цель урока поставим? (Закрепить образование чисел второго десятка и закрепить письмо чисел второго десятка)

Мы дальше продолжаем выполнять задания «Курочки Рябы». На этот раз она зашифровала число в ребусе. (Ребус выводится на доску)

Коллективная работа.

-Какое число зашифровано? (15)

-Сколько десятков и единиц в числе 15? ( 1дес. и 5 ед.)

Давайте запишем число 15 в тетрадь. 

Самостоятельно записывают число в тетрадь.

Оценка выполненной работы.

Теперь нас встречает кузнечик, он хочет с вами поиграть в игру 

«Математическая ромашка». (Ромашки размещены на переносных досках)

Работа по группам.

Ребята к каждой ромашке нужно найти свой лепесток с правильным числом и ответить сколько в данном числе десятков и единиц.

Оценка работы.

Дальше кузнечик просит вас заполнить таблицу. 

Если известны десятки и единицы, то какое получится число вам нужно записать в третий колонки. После выполнения работы проверка по эталону.

Самостоятельное выполнение задания на карточках.

Оценка выполненного задания.

Ребята белка, просит вас подвести итог урока.

-Какую цель урока ставили в начале урока? (ответы учащихся)

-Как вы думаете, достигли мы цели урока?

Теперь покажите все свои сундучки. 

У кого в сундучках только оран. цветочки-ты, молодец справился со всеми заданиями.

У кого встречаются зел. цветочки-ты, молодец, но нужно повторить материал.

В знак хорошей работы сказочные герои подготовили для вас медальки «Лучшие математики».

Вручение медалек.

Урок окончен. Спасибо всем за урок!

